Exemplo:

Considere dois fluidos entre os quais há troca de calor. Para um dado fluxo de calor, q, calcule a temperatura média logarítmica, para os casos de fluxo em contra-corrente e em corrente paralela e a área requerida em ambos os casos. As temperaturas de entrada e saída dos fluidos são:
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Para correntes paralelas:
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Para fluxo em contra-corrente:
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Exemplo:

Um trocador de tubos concêntricos operando em contra-corrente é usado para resfriar um processo usando água. O fluido do processo flui  a 18 kg/s e é resfriado de 105 °C para 45 °C. A água flui entrando a 25 °C e saindo a 50 °C. Assumindo que não há perde de calor calcule a  vazão requerida para a água de resfriamento. Negligenciando a curvatura do tubo, calcule a área necessária para a troca de calor.

O calor específico da água é 4,2 kJ/kg K e o do fluido do processo é 3,4 kJ/kg K. O coeficiente de troca  do fluido do processo é 2500 W/m² K e para a água é 1200 W/m² K. A espessura da parede do tubo é 3mm e a condutividade térmica é 220 W/m K.
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[image: image8.png]Problem Solution. Calculate the required flow rate for the cooling water:
The heat given up by hot process fluid is equal to

O = Giy(Tyi — Tro) = 18 x 3.4 x 10° x (105 — 45)
— 3,672,000 W = 3672 kW

From the energy balance Equations (30) and (32), the heat given up by
hot process fluid is equal to the heat gained by the cooling water; thus,
we can obtain the flow rate required for the cooling water:

0w 3672x100
(Teo — Ta) 42 % 10° % (30 - 25)

Gy = —3497kgs™!

Cpu!

Calculate the required area for heat exchange: The heat exchanged is
given by Equation (42), where the log mean temperature difference is
given by (see Figure 21):
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Valores numéricos dos coeficientes de transmissão de calor

	Tipo de processo
	Valores ( kcal/m²h°C)

	Vapor d'água (condensação em gotas)
	25.000-100.000

	Vapor d'água (condensação em película)
	5.000-15.000

	Água em ebulição
	1.500-45.000

	Condensação de vapores orgânicos
	1.000-2.000

	Óleos (aquecimento ou resfriamento)
	50-1.500

	Água (aquecimento ou resfriamento)
	250-15.000

	Vapor d´água (sobreaquecimento)
	25-100

	Ar (aquecimento ou resfriamento)
	01/01/50
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